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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos quatro (04) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Anarjara dos Santos Farias, José 
Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Jamison Fernandes 
Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz 
de Lima. Sob a Presidência do vereador Gard Furtado, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do 
povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida autorizou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva 
Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após, lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na 
sequência, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou-a, aprovada. Posteriormente, 
franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora Katyane Leite convidou em 
nome do Governo do Estado, os vereadores e a população em geral para participarem da audiência do orçamento 
participativo de 2023, que acontecerá no Parque João do Vale, no dia 17 de julho de 2023, das 08:00h às 13:30h. Na 
oportunidade falou que a audiência trata de uma ação do Governo do Estado do Maranhão, que é coordenada pela 
SEPLAN e também pela Secretaria de Estado dos Direitos Humanos e participação popular. Frisando que cada cidadão e 
cidadã, devem participar da gestão do orçamento estadual, decidindo prioridades de aplicação do dinheiro público por 
região. Na oportunidade parabenizou o Secretário de Estado e Desenvolvimento Social, Paulo Casé, pela sua data natalícia; 
Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira, solicitou da Presidência cópia da Ata da sessão do dia 27 de junho de 2023, lida e 
aprovada, pela Casa. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios solicitou a justificativa da ausência da vereadora Marly Tavares. 
Na sequencia o Sr. Presidente atendeu os pedidos do vereador Jotinha Oliveira e da vereadora Iaciaria Rios. 
Posteriormente registrou os seus parabéns ao advogado Sergio Benígno pela atuação na classificação de 4º e 5º lugar 
como aspirante light, na vaquejada do Parque Maratá; e ao Sr. Paulo Maratá pela realização da 33º Vaquejada do Parque 
Maratá; Dando continuidade e não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou 
o Pequeno Expediente. Passando para a Ordem do Dia, o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a 
leitura das proposições. Foram lidas as proposições: Projeto de Decreto 020/2023, de autoria do Poder Legislativo 
(Katyane Leite), “que concede o título de cidadã pedreirense a sra. Beatriz da Costa Carvalho. Logo após, o Sr. Presidente 
encaminhou o presente decreto, à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas respectivamente as 
proposições: Indicações 038 e 039/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo a Exma. Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com o recapeamento da camada asfáltica da Rua da Palmeirinha e Travessa Palmeirinha, bairro 
Engenho, e a proceder com a iluminação do cemitério do Povoado Olho D’água; Indicações 131 e 150/2023 de autoria do 
vereador Totinho Sampaio, sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal,  a proceder com a construção de uma praça para 
que sejam realizados eventos exclusivamente religiosos, e a proceder com o reparo da iluminação pública do Povoado 
Morada Nova; Indicações 229 e 230/2023, de autoria do vereador Neguim Silva sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal 
a proceder com a construção de um Centro Comunitário no povoado Centro do Julião, e a proceder com a pavimentação 
asfáltica na travessa Carlos Martins, bairro Seringal; indicações, 313 e 332/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, 
sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a regulamentação da lei 13.935, de 2019, que dispõe sobre a 
prestação de serviço de psicologia e de serviço social nas redes públicas de educação básica no município de Pedreiras, e 
a proceder com a manutenção da iluminação pública na Rua José de Freitas, no trecho que dá acesso ao hospital Dr. 
Walber, principalmente próximo à ponte; Indicações 393 e 400 2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios sugerindo a 
Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com recapeamento das Ruas do Parque Henrique e camada asfáltica para as 
ruas transversais, e a proceder com a camada asfáltica para a Rua Francisca Neves Regadas, Bairro Mutirão; Indicações 
482 e 483/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a limpeza 
e capina do cemitério no Bairro Alto São José, e a proceder com a construção de muro de arrimo na travessa José de 
Freitas, Bairro Engenho; Indicações 484 e 485/2023 de autoria do vereador Enderson Portela sugerindo a Exma. Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com a criação de uma casa de apoio para o Conselho Tutelar, e a proceder com a 
substituição das luminárias da Rua Jeremias Caldeiras por lâmpadas de LED no bairro Seringal; Moções de Aplausos 045 
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e 046/2023 de autoria da mesa diretora (Gard Furtado), ao senhor Sérgio Benigno, pela sua participação na 13ª vaquejada 
do parque Maratá, que resultou na classificação do 4º e 5º lugar como aspirante light, e ao senhor Paulo Maratá pela 
realização da 13ª vaquejada do parque Maratá, a qual foi realizada entre os dias 29 de junho a 2 de julho do corrente ano. 
Sendo a mesma bem organizada, estruturada, impulsionando assim o comércio local e gerando renda para o nosso 
município; Moção de Pesar 034/2023, de autoria da vereadora Valdete Cruz, pelo falecimento da sra. Malcina de Lima 
Marques ocorreu no dia 27/06/2023; Moção de Pesar 035/2023, de autoria da vereadora Katyane Leite, pelo falecimento 
do senhor João Batista Pereira da Silva, ocorrido no dia 28 de junho 2023. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as 
proposições à apreciação. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios solicitou a inclusão de seu nome na indicação que trata 
da construção de uma praça para que sejam realizados eventos religiosos; Pela ordem o vereador Jamison Fernandes 
informou que já existe indicação para colocação asfáltica para a Rua Francisca Neves Regadas, já aprovada pela Casa. Logo 
após a aceitação de co-autoria na indicação 131/2023, o Sr. Presidente autorizou a retirada da indicação 400/2023 de 
pauta, por existir duplicidade no pedido.  Não havendo mais nenhuma proposição escrita, passou-se, para as proposições 
verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite, solicitou do Poder Executivo conserto dos semáforos ao longo da Avenida 
Rio Branco, e a proceder com melhorias, calçamento da Travessa São Pedro, Bairro São Francisco. Pela ordem o vereador 
Neguim Silva solicitou da Secretaria de infraestrutura a proceder com o manilamento de todo o esgoto do bairro Novo 
Seringal, e a proceder com a troca das lâmpadas de LEDS pelas as anteriores, visto que, às de leds estão dando muito 
problemas, dos postes da Rua José Teixeira e Rua Cafeteira. Pela ordem vereadora e a Iaciaria Rios solicitou do Poder 
Executivo a proceder com a construção de faixa elevada na Avenida Rio Branco, próximo à Igreja universal. Pela ordem o 
vereador Zé Renato solicitou ao Poder Executivo a implantação de asfalto no povoado Sítio Novo da rua que começa no 
“cai na água” que dá acesso ao Povoado Barriguda dos Ninas, e a proceder com implantação asfáltica na Rua São 
Raimundo, no Povoado Sítio Novo, que dá acesso ao Povoado Centro do Julião. Pela ordem do vereador Jamison 
Fernandes solicitou ao Poder Executivo a proceder com a implantação de manilhas dentro do povoado Sítio Novo. Pela 
ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou do Presidente Gard Furtado a aquisição de detector de metal para ser utilizado 
na portaria, bem como crachá para identificar a pessoa no Plenário da Câmara, para que assim, possa dar mais segurança 
para Casa Legislativa, e ao Poder Executivo, carro pipa para o Povoado Olho D’água. Posteriormente o Sr. Presidente falou 
que quanto ao detector de metal, não cabe requerimento verbal, pois não precisa de aprovação. Enfim, falou ao vereador 
Jotinha Oliveira, que oficializasse à presidência para que seja atendido a solicitação. Logo após, o Sr. Presidente submeteu 
na devida ordem as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas.  Não havendo mais 
nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Na sequencia suspendeu a sessão por alguns 
minutos. Ao retornar o Sr. Presidente deu início ao Grande Expediente, em seguida franqueou a palavra aos vereadores. 
Pela ordem dos inscritos o vereador Enderson Portela, usou a Tribuna para relembrar e ao mesmo tempo cobrar sobre 
dois pedidos feitos para o Bairro Nova Pedreiras, citando: da pavimentação asfáltica  das Ruas Luiz Rocha e José Teixeira, 
em seguida ratificou o seu compromisso com o Conselho Tutelar, e o exemplo do seu compromisso, é que solicitou a 
criação da Casa de Apoio ao Conselho Tutelar; Para encerrar, enfatizou que a pessoa não deve se preocupar com a idéia 
de perder, pois, o que é da pessoa, não se perde. E se perde, porque não era para ser nosso, principalmente aquilo que é 
eterno e vem de Deus. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva usou a Tribuna para agradecer aos nobres 
vereadores pelas aprovações de suas indicações, destacando o manilamento do Bairro Novo Seringal, a recuperação da 
iluminação pública do Bairro Nova Pedreiras e Povoado Centro do Julião; Para encerrar parabenizou o vereador Jotinha 
Oliveira pela solicitação de detector de metal, citando um ocorrido que aconteceu na ultima sessão, onde na sua fala, um 
certo cidadão que estava na galeria, falou: “deixa ele falar... o que é dele estamos preparando”, tentando de alguma 
forma intimidá-lo. Por fim, falou que vai registrar um Boletim de Ocorrência, para saber o que esse cidadão está 
preparando para o vereador Neguim Silva, pois, já que o referido cidadão não tem coragem de lhe falar pessoalmente, 
então terá que dizer em frente da justiça, cara a cara com sua pessoa. Posteriormente o Sr. Presidente registrou que 
repudia qualquer tipo de intimidação a qualquer parlamentar, deixando claro que a Casa legislativa é aberto ao povo, que 
irá ter as manifestações populares, Porém, não irão admitir qualquer tipo de coação por qualquer visitante, a vereadores; 
Ao final, deixou a disposição o corpo jurídico da Câmara Municipal, a qualquer um dos parlamentares. Pela ordem dos 
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inscritos, o vereador Totinho Sampaio usou a Tribuna para falar da importância de suas indicações, na oportunidade 
agradeceu aos nobres pares pela aprovação das mesmas. Para encerrar cobrou sobre as estradas vicinais; Enfim, falou 
que já acabou o período invernoso, e, por isso, pede ao poder publico para que comece a recuperação das referidas 
estradas. Pela ordem dos inscritos, o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora 
Katyane Leite iniciou sua fala citando Mateus 5-6. Logo após, externou os seus cumprimentos ao servidor da Câmara, 
Ewaldin, e ao seu amigo, Sr. Paulo Casé, Secretário de Estado de Desenvolvimento Social, por suas datas natalícias. 
Posteriormente, parabenizou a todos os moradores do bairro Maria Rita pelas obras que estão sendo feita no referido 
bairro, enfatizando que estará ansiosa para comemorar a conclusão dessa tão sonhada obra para o Município de 
Pedreiras. Em seguida citou varias indicações de sua autoria, tais como: Requerimento 014/2023 - solicitando informações 
da licitação de Pedreiras, sobre as empresas que estavam ocorrendo, quanto a previsão do inicio e fiscalização da obra 
executada em 07 de julho de 2022; Requerimento 006/2022 - pedindo um Balanço das empresas contempladas; Indicação 
303/2023 – solicitando informações do pregão de serviço de galeria do Bairro Maria Rita; Solicitação para aquele bairro  
de serviço de capina e de limpezas dos entulhos(2021); Requerimento 078 e 293/2021 – solicitando a construção de uma 
praça com academia para o bairro Maria Rita; Indicação 262/2023 – Solicitando a limpeza da Avenida Edilson Alencar; 
Enfim, informou por ultimo, entrou com uma ação por danos morais, contra o Sr. Fred Maia, por ter se pronunciado 
através do meio de comunicação  que a vereadora estava prejudicando o bairro Maria Rita, e que tinha embargado aquela 
obra, informou ainda que haverá audiência no dia 27 de julho, que agora vai ser decido nos tribunais, onde o esposo da 
Prefeita, terá que provar as declarações infundadas e mentirosas, que foram proferidas em uma emissora de rádio do 
Município de Pedreiras; Posteriormente falou que recebeu na presente data um pedido para que se manifestasse sobre 
o ocorrido em 1 de julho no estádio Pilizão, com os times do bairro Goiabal e Nova Pedreiras, onde os mesmos afirmaram 
que foi marcado um amistoso entre os referidos bairro e ao chegarem não havia o kit principal para acontecer o jogo, 
quais sejam: a bola e o apito; informaram ainda que o amistoso foi marcado pela Secretaria de Esporte, e mesmo assim, 
não forneceram o referido kit. Enfim, pediu para que a Secretaria de Esporte tenham mais prudência em marcar os 
amistosos para que não haja esse tipo de transtorno; Na sequencia saudou o Sr. André do PROCON, que lhe trouxe uma 
de suas preocupações como servidor público municipal, referente as perdas salariais do quadro administrativo do 
município de Pedreiras, informando que já estão no mês de julho/2023 e permanecem com o mesmo salário desde 2022, 
que varia de categoria para categoria, citando: os motoristas, tratoristas e auxiliares administrativos; Enfatizando que 
outro fator a ser considerado é a questão da insalubridade para os auxiliares operacionais de serviços diversos, onde se 
ocupam também na função de fazer higienização de banheiros; pontuou também a disponibilização de 5% (cinco por 
cento) dos cargos em comissão, que de acordo com o art. 39 da Lei Complementar 16/2008, esses cargos precisam ser 
destinados a servidores efetivos, e segundo informações isso não está acontecendo; Enfim, falou que já foi enviados 
ofícios e não obteve respostas; Por fim, se colocou a disposição de todos os servidores que se sentem prejudicados e 
injustiçados;  sobre a CIOP/2022- falou que a Prefeitura de Pedreiras, não informou o CIOP dos dados de 2022, que implica 
nos recursos do VAT (Valor por aluno ano total da educação), ou seja, que o ente de Pedreiras, está na lista de 
inobservância. Do art. 38 da Lei 14.113/2020, que regulamenta o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e Valorização dos Profissionais da Educação, FUNDEB, de que trata do art. 212-A, da Constituição Federal que 
revoga art. Da Lei 11.494 de 20 de junho 2007. Que também estará encaminhando oficio à Prefeitura Municipal para saber 
informações o porquê até o momento os dados do CIOP de 2022 ainda não foram informados; Para encerrar falou que as 
pessoas tem que ter muito cuidado com as palavras, com as palavras que são proferidas de forma intempestiva, usando 
não da racionalidade mas das emoções , muitas vezes para tentar ferir ou atingir alguém, a pessoa acaba se prejudicando; 
deixou uma mensagem para que as pessoas tenham muito cuidado com as palavras, pois muitas vezes para tentar ferir 
alguém, acaba se prejudicando; Em seguida mencionou o nome de seu esposo Francisco Flávio Ribeiro Araújo, que hoje 
não é uma figura pública, que é um cidadão comum do Município de Pedreiras, não tem mandato eletivo, e que muito já 
contribuiu para o Município; Falou que Cacimbão. Foi vereador por 3 mandatos consecutivos, foi presidente da Câmara e 
merece todo respeito e respaldo; Lembrando que Cacimbão é o único vereador vivo que carrega uma homenagem com 
seu nome, “Vila Cacimbão”, próximo a Barriguda do Insono; Lembrou ainda que houve uma gestão que tentaram mudar 
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o nome da vila, e os moradores se manifestaram, e disseram que não, que lá continuaria Vila Cacimbão em homenagem 
a uma pessoa que muito lutou que aqueles moradores conquistassem o seu espaço, a sua casa. Enfim, falou que todo 
mundo tem que ser responsabilizado pelos seus atos, e pelos danos que causam; Que irá zelar pelo nome de seu esposo 
em todos os momentos, seja na Augusta Casa, ou em qualquer lugar. Buscando também se amparar na justiça para 
quando de proferimentos e palavras insanas que foram externadas em desrespeito a pessoa do seu esposo. Encerrando 
falou que não se importa de ser jogada na cova dos leões famintos; Encerrando falou que não se importa de ser jogada 
na cova dos leões famintos, assim como Daniel, um personagem bíblico, foi preso e julgado, e mesmo diante das 
humilhações e contestações do rei, ele foi entregue aos leões famintos, mas, Daniel foi protegido, libertado e foi honrado 
pelo Senhor; Em seguida falou que confia no Deus fiel que lhe inspira, lhe encoraja e lhe protege todos os dias; Enfatizando 
que o tempo é o senhor das resposta, que irá dar tempo ao tempo, para que esse tempo possa medir analisar novamente 
as coisas, que a realidade será exibida sem nenhum e o mundo dá muitas voltas . Pela ordem dos inscritos o vereador 
Jotinha Oliveira usou a Tribuna para falar da importância de suas indicações, dentre elas destacou o carro pipa para o 
Povoado Olho D´água, para vinte famílias que residem às margens da estrada. Logo após, falou que diante vários embates 
nas últimas sessões, observou que várias pessoas entram no plenário, que é um acesso restrito para os vereadores, 
imprensas e assessores, por isso, irá enviar ofício para a Presidência solicitando que haja identificação dessas pessoas, 
que transitam dentro do Plenário da Casa, e detector de metal para portaria. Que acredita como o trabalho que o 
Presidente Gard vem fazendo à frente da Câmara, o mesmo poderá atender o seu pedido, para que assim, os vereadores 
se sintam muito mais seguro durante as sessões; Em seguida o vereador Neguim Silva pediu um aparte para falar do 
assunto mencionado pela vereadora quanto ao amistoso entre Nova Pedreiras e Goiabal, frisando que o Sr. Elso, 
responsável pelo Estádio cedeu as bolas para o referido amistoso; Na oportunidade parabenizou a Secretaria de Esporte, 
Sra. Rai, por ter participado acompanhando o amistoso. Logo após, ainda dentro de sua fala o vereador Jotinha Oliveira, 
falou que já tinha enviado mensagem para a Secretária, marcando reunião para esclarecer esses fatos; Porém, falou que 
se sentiu satisfeito com os esclarecimentos do vereador Neguim Silva; Para encerrar, falou que conhece o trabalho 
incansável da Secretária Rai, que sabe da dificuldade da secretaria, mas, se ver o esforço de fazer valer o esporte na cidade 
de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para o uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou o Grande 
Expediente e passou para as Explicações Pessoais, franqueando em seguida a palavra para os vereadores que quisessem 
se manifestar. Pela ordem a vereadora Katyane Leite apresentou aos demais colegas vereadores o jornalista Gustavo 
Marques, informando que o mesmo está compondo há algum tempo a sua equipe de comunicação, para que os seus 
eleitores, amigos e correligionários acompanharem a sua vida política mais organizada e satisfatória. Não havendo mais 
nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente fez algumas comunicações, sobre o recesso parlamentar, 
contido no Regimento Interno, no seu art. 61, explicando que dia 17 de julho a Casa Legislativa entrará em recesso, porém, 
as sessões da Casa são nas terças-feiras, e dia dezessete cairá na segunda-feira, por isso, terça-feira da próxima semana, 
dia 11 de julho, será a ultima sessão ordinária do primeiro bimestre;  e caso algum vereador tenha algum Projeto de Lei 
tramitando na Casa, que queiram que o referido projeto possa dar andamento e tenha agilidade dentro das comissões, 
que possam cobrar das mesmas, para que as referidas proposições possam estar entrando na próxima sessão; sobre a 
Resolução 004 de 06 de outubro de 2021, que entrou em vigor em fevereiro de 2023, que dispõe sobre o tempo de uso 
no Grande Expediente e Explicações Pessoais, explicou aos nobres vereadores que o tempo de uso na Tribuna, é de sete 
(7) minutos, podendo se estender mais um (1) minutos para suas explicações finais, dentro do Grande Expediente, e de 
dois (2) minutos nas Explicações Pessoais, não se tratando de fato do Grande Expediente e nem de replica de fala do 
colega, ou seja, as falas, são dentro do aparte... ou das questões de ordem quando qualquer vereador for citado no 
discurso do colega, o regimento permite que após a fala do vereador, o colega tenha um tempo mínimo sobre a fala 
ocorrida no momento dentro do grande expediente. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar 
dentro das Explicações Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro da sessão, o Sr. Presidente autorizou lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  
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“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 04 de julho de 
2023”. 

 


